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Lemondási hírek.

Intő szó Debreozenből

Egy fővárosi lap szenzációja
Debreczen, szept. 18.

A magyar közéletet ez idő ^ sze­
rint ideges nyugtalanság uralja. Senki 
sincs tisztában azzal, bogy mit hoz a 
jövendő, ellenben az, a kinek csak 
egy kis politikai érzéke van, tudja, 
hogy a mai helyzet szinte tarlhatalan. 
A függetlenségi párt hivatalos lapja j 
egyszerűen ködös titokzatosságba bur-! 
kolózik be és hallgat — az ország 
közvéleménye találgatásokra van utalva. 
Egyik másik fővárosi lap néha napjan 
kipattant egy kis szenzációt, a mely­
nek ha nincs is positiv alapji - de

Felelős szerkesztő:
sípos Béla.
Kiadók és laptulajdonosok;

HOFFMANN és KRONO WjJjTZ?,

Van tudomásom írondőrökről, Írja 
Kossuth Fdrenc Karlsbádból — de azok 
közé téged nem számítalak. Igaz, hogy 
a párt hatalomra jutott készületlenül, 
nem ron élve azt, de ha már megtör 
tént, ebből nem az következik, hogy is­
mét vissz-rsülyedjon a kisebbségbe, ha­
nem az, hogy a kényszerhelyzet foly­
tán a népszerűtlen törvényeket is meg 
kell tartani. Nem szabad a tért mun­
kásoknak átengedni. Mert hiába való 
minden okoskodás, minden frázis, az 
adott helyzettel le kell számolni, a 
jelszavakkal való játékot abba ke 
hagyni Tiszta sor, hogy százezer szu­
ronynyal százéi- frázist hiába szegezünk 
szembe. Meg lehetsz győződve, hogy 
én belemegyek a kiegyezésbe, akkor te 
is belemehetsz. Légy tehát továbbra is 
mellettem, segíts felelősségteljes mun­
kámban, amelynél mindig számítottam 
a te kipróbált barátságodra és hazafi­
sé godra.

Beszélgetés Thaly val.
A hir szeri esztősége magával Thaly
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ott Pólyák Béla szives vendége. így az­
tán végre mégis érintkezésbe lephettek 
Thaly Kálmánnal, aki természetesen sem­
mit sem tudott arról, hogy Kossuth Fe­
renccel való levélváltása nyilvánosságra 
jutott. Tnaly Kálmán, miután a tényállást 
magismerte, a tlir számára az alábbi nyi-
latkozatot tette: ,, .

— Igaz, hogy Hentaller Lajos
irt nekem, de én az ö utolsó leve­
lére semmi választ nem adtam. Kos­
suth Ferenc nekem intim barátom, 
állandó levelezésben vagyunk, de 
nem fedi a valóságot, mintha (u 
a Kossuth miniszterrel való levél­
váltás után Hentallernek irtana volna. 
Nem, egy szót se válaszoltam, te­
hát semmit nem közöltem. Az a 
hir, mintha debreczeni függetlenségi 
párt valami gyűlést tartott volna, 
vagy nekem bármely Iutasítást, 
adott volna követendő magatar­
tásom tekintetében — légből ka­
pott koholmány. Most hallom ezt 
először.

A debreczeni intő szó.
Mindezeket felgarnirozza a Hir a

következő esettel
„A legkitűnőbb forrásból arról ér­

tesül ”a Hir, hogy a debreczeni füg­
getlenségi párt részéröl valóban ügyel-

^rtekesBK 63 num auu -
---------------- , róka sokat tud. de a szerelmes asszony

Erre Kossuth Ferencz állítólag a még többet 
övetkezö levelet intézte Thaly Kál­

mánhoz.

Az arab, akinek a nő csak alsóbb, 
rendű lény, ezt mondja róla:

— A férfi szépsége az esze az asz- 
szony esze a szépsége. Kérj tanácsot a 
feleségedtől és tégy úgy, ahogyan akarsz. 
Ha egy férjen bosszút akar-tz állni, küldj 
neki egy szép asszonyt, ha ezy asszonyon 
akarsz bosszút, állam, küldj hozzá egy 
csinos ifjú embert.

Az indiánná sem tart sokat a noio). 
Ez a véleménye:

— A kacér asszony olyan, m nt az 
árnyék. Kövesd és fut előled, menekülj 
tőle ét kővetői fog. Az arany fi omságát 
akarod tudni ? Dörzsöld a próbakőhöz Az 
ökör erejét ? Terheld meg. Lgy f ifi ter­
mészetét? Hallgasd meg, amit beszól. Eg.y 
asszony gondolatait ? Nincs rá mód 1

A kinai sem bánik a közmondásai­
ban valami gyöngéden a mandulaszemu 
szépségekkel:

— az asszony kincse a nyelve rs 
nem is hagyják ezt a kincset berozsdá­
sodni. — Az asszony esze higanyból való 
és szive viasz.

A perzsa közmondása következő .
— Ha háborúba mégy, mondj el egy 

imádságot; ha tengerre készülsz, m mdj
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meztették Thaly Kálmánt, hogy nem 
jó utón halad, ha a mai rendet kö­
veti. A nyáron Kiss Albert debreczeni 
ev. ref. lelkész, volt függetlenségi or­
szággyűlési képviselő ugyanis Buda­
pesten járt és fölkereste Thaly Kál­
mánt s vele a politikai helyzetről be­
szélgetett. Kiss Albert kétségtelenül jól 
ismeri a debreczeni polgárság hangu­
latát, mert ö a függetlenségiek vezér­
embere, úgyszólván lelke. Tehát az 
egész párt beszélt belőle, mikor arra 
intette Thalyt, hogy ne menjen to­
vább a 67-es közösségben, mert köny- 
nyen úgy járhat, mint Tisza Kálmán. 
Tiszától tudvalévőén a bihari pontok 
szögreakasztása után, amikor már mi­
niszterelnök volt, Debreczen polgársága 
megvonta bizalmát s a képviselőségből 
kibuktatta.“

Mi az igaz?
A Hir szenzációs közlése után meg­

lehet állapítani, hogy busul a magyar 
hona állapot]án. Az is igaz, hogy a füg­
getlenségi párti képviselők, élükön Hen- 
talier Lajossal a mai lehetetlen állapotok­
kal nincsenek megelégedve. De már az, 
hogy Thaly mint politikus valamelye i ak 
ciót indítson Kossuth Ferenc ellen, vagy 
hogy letegye a mandátumát, az kizárt 
dolog.

A debreczeni intő szó is valótlanság. 
Éltekintve attól, hogy Thaly Kálmán a 
nyáron huzamosabb időt töltött Debre- 
czenben, a mely alkalommal vá’asztói 
semmiféle elégedetlenségnek netn adtak 
kifejezést, lehetetlen dolog az, hogy Kiss 
Albert izgassa Thalyt a .nemzeti kor­
mány6 ellen. Kiss Albert, Márton Imre és 
dr. Varga Lajos közéleti tényezők oly- 
anyira meg vannak elégedve a mai hely­
zettel, hogy nemhogy annak megváltozía 
tására ösztönöznének valakit — sőt ellen­
kezőleg buzgó imákat bocsájtanak a ma­
gyarok istenéhez, hogy bárcsak ez a

negyvennyolcas lakodalom ezer övig tar
tana. .

Ezek szerint tehát a Hír összes kom 
binációi elesnek és alaptalanoknak bizo 
nyúlnak.

DKBHECZéJNI FÜGGETLEN UJSAti

Teljes a tájékozatlanság
Senki se tud semmit.

_ Csak azt mondhatom ezer féle
dologról volt szó, közigazgatási és tör­
vényhozói dolgokról és sok másról.

Azt is kérdezték, hogy az általános 
vá'asztói jogról nem tett e jelentést.

— Ebből egy szó sem igaz, mon­
dotta.

A gróf környezete elismeri, hogy a 
kihallgatás főtárgya a kiegyezés volt.

írni. szeptember 19

el kettőt és ha megházasodol, mondj el 
hármat 1

Az angol azt mondja:
— Aki szerelemből nősül, annak 

szépek az éjszakái és gonoszak a napjai 
Erre a kérdésre: Mi a nő ? a török így 
felel: fogoly; az albán: rabszolga; a 
szerb: szolgáló; a bolgár: kisérő ; a gö­
rög királynő.

Némileg meglepő, hogy az udvarias 
hírében álló francia is mennyire udvari­
atlan a közmondásaiban. így vélekedik:

— Ahol kutya van, bolha is van ; 
ahol kenyér, ott egér és ahol egy asszony 
van, ott van az ördög. — Az asszony és 
a bolond soha sem bocsát meg. — Az 
asszony akkor nevet, ha tud, és akkor 
sir, amikor akar. — Amire az ördög már 
nem képes, megteszi az asszony. — Aki 
a feleségét üti úgy tesz, mint aki egy zsák 
lisztet ver: a jó kimegy belőle a rossz 
megmarad. A kutyád hűségére az utolsó 
pillanatig számituatsz az asszonyódra, 
csak a legelső alkalomig — Aki az asz- 
szonynak hisz, az csalatkozik. — Két jó 
napja van a férfiúnak életeben : a mikor 
elveszi a feleségét és mikor eltemeti. A 
jó asszonyok mind ott künn vannak a 
temetőben

Andrássy a trónörökösnél
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 18.
A kiegyezés teljesen felforgatta a po 

litikai világot. Senki se tud semmit arról, 
hogy mi következik. Egy politikus szerint 
a tárgyalások még nem szakadtak meg.

A kvótaemelésről igy nyilatkoznak 
politikai körökben.

Az egész ellentét bízvást formakérés 
kívül kimondottnak tekinthetjük. Mert itt 
legfölebb négy öt millió koronáról van szó 
és ilyen differenciát a kiegyezés rémítő 
anyagában a két tárgyalótól elkönyvel 
hetne egymás javára vagy rovására.

De mivel az osztrákok érthető okok­
ból, népszerűségül tőkeszövetsége végett 
éppen a kvótaemeléshez ragaszkodnak, de 
ennek fejében nem hajlandók ellenszol­
gáltatást adni, a differencia szinte mag 
oldhatatlannak látszik.

Az osztrák kormány azt mondja, le 
hetetler.séga kiegyezéssel odaállnia kvóta­
emelés nélkül, a magyar kormánynak pe­
dig természetesen az az álláspontja, hogy 
lehetetlenség kvótaemeléssel parlamentjé­
ben megszavaztatni a kiegyezést. De épen 
a magyar kormány odáig ment előzékeny­
ségében, hogy felajánlotta, hogy elenged­
hetetlen szükség esetén a kvótaemelésbe 
is belemegy, de kellő ellenszolgáltatások 
fejében.

, Pénzért pénzt. A rekompenzáciokról, 
'melyeket a magyar kormány kívánt kü­
lönböző kombinációk jelennek meg a la­
pokban. Ezek cáfolásába nem bocsátkoz­
hatom, mert ezzel ok nélkül nyilvános­
ságra hoznék olyasmit, ami nem való a 
nyilvánosság elé. Annyit azonban elárul 
hatok, hogy ezek a rekompenzációk kizá­
rólag pénzügyi természetűek. Egy azonban 
biztosra vehető: bizonyos határidőnél a 
magyar kormány nem vár tovább.

Andrássy a trónörökösnél.
Férencz Ferdinánd trónörökös ma 

délelőtt kihallgatáson fogadta Andrássy 
Gyula grófot. A kihallgatás egy óránál 
több ideig tartott és a Belvedere palo­
tában folyt le. Andrássy 1 órakor a 
királynál jelent meg kihallgatáson.

Andrássy nyilatkozik
Amikor Andrássy gróf fél 1 órakor 

a magyar minisztériumba ment. Ott új­
ságírók várták, kiknek a kérdésére ezt 
felelte.

— Igen mostanáig voltam a trón­
örökösnél kihallgatáson.

Arra a kérdésre, vájjon a kihallga­
táson politikai dologról is volt e szó, a 
miniszter azt felelte :

— Minden bizonnyal és részletes je­
lentést tettem neki külömböző dolgokról.

Arra a kérdésre, mely tárgyakról 
volt szó, a gróf azt felelte :

A tífusz!
Hat uj beteg.
Óvatosság a fő

— yaját tudósítónktól. —
Debreczen, szeptember 18.

Sajnos, a három nip alatt, amely 
a tífuszjárvány kitörése óta eltelt, nem 
hogy csökkent volna a veszedelem, de 
inkább növekedik. Mindennap akad né­
hány uj beteg. A mai nap 6 megbe­
tegedést jelentettek be a főorvosnál, a 
ki természetesen azonnal tudatta ezt a 
tanácscsal.

A hatósági intézkedésekhez a kö­
zönség minden része alkalmazkodik. 
Talán alig van Debreczennek egyetlen 
embere, a ki ne tudná, hogy mily ko­
moly veszély fenyegeti a várost.

A hat uj beteg szerencsére nem 
a város belterületén, hanem a kertsé- 
gekben fekszik s valószínű, hogy a fő­
kapitány intézkedni fog e szerencsét­
leneknek a közkórházba való beszállí­
tása iránt.

A tífusz terjedésének föoka a viz, 
mely Debreezenben — sajnos — kevés 
kivétellel élvezhetetlen.

Igen csodálatos, hogy a hatóság 
figyelmét elkerülte ez a körülmény. A 
kiadott hirdetményekből kimaradt egy 
fontos rész, a mely a viz élvezetére 
vonatkozik. Emlékszünk, mikor más 
városokban, a hol tífusz járvány volt, 
a város tanácsa arra utasította a kö­
zönséget. hogy az ivásra használt vizet 
forralja fel, s szűrje meg. A for­
ralással a tífusz bacillusok kiölödnek a 
vizböi s igy nem tehetnek kárt az em­
berben.

Igen helyén való lenne, ha a 
rendőrfőkapitány e tekintetben a t. fő­
orvossal egyetértöleg újabb hirdetményt 
bocsájtana ki s felhívná a lakosságot 
az ivóvíz forralására.

A kávéházakban, vendéglőkben és 
szállodákban a közönség egyenesen 
követelje a forralt és szűrt vizet.

A hatóság a Debreczeni Függet­
len Újság felhívása folytán ma intéz­
kedett, hogy a város egy némely ut­
cáján végig vonuló árkok kitisztittas- 
sanak, Végh Gyula főkapitány nagy 
készültséggel és ambícióval igyekszik 
minden rendelkezésére álló eszközzel 
a várost a határtalan tisztátlanságtől 
megszabadítani.

temetőben. ________________° c ------------ —-----------——----------------- —-------------------
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így a többek között intézkedett, 
h0gy holnaptól kezdve a rendőri kö­
zegek ellenőrizzék a házakat. Ahol a 
legcsekélyebb piszokra lelnek, úgy a 
háztulajdonosát, mint a lakókat igen 
szigorúan, 5-100 koronáig terjedő 
pénzbüntetésre, esetleg elzárásra Ítélik.

Az újabb tífusz esetekről a pol­
gármester helyettese Vecsey Imre táv­
irati értesítést küldött a belügyminisz­
ternek.

Csőd-osőd után.
Mindennek a pénz az oka.

Megbukott nagy kereskedők.
_ Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 18.
Debreczen város kereskedelmi életé­

ben az u'óbbi időben egy néhány keres­
kedő cég válságos helyz tbe jutott. Nem 
ritkán csőd volt a megzavart üzleti élet 
következménye. C-ak nem rég ment 
csődbe Ranunkel H. és Fia volt posztó- 
áruház, amit még pár kisebb üzlet bu­
kása követett. .... , ,Most szintén egyik jó körülmények 
között megindult cég ellen rendelte el a 
törvényszék a csődöt. A legújabb vagyon­
bukott Ehrenreich ..és Ritter volt norm 
bergi kereskedő. Üzlete a Csapé utcán 
volt s jó és szép reményekkel indult meg.
A rcsszabodó üzleti viszonyok az amúgy 
is korlátolt üzleti tőkét kimentették s 
pár héttel ezelőtt fizetés képtelenek let 
tek. Alig 20000 korona aktívával szemben 
ötven—hatvanezer korona passiva mutat-
kOZOtCsődbiztos lett dr. Üdényi Nándor 
kir törvényszéki albiró, tömeggondnok 
dr. Moskovits Jenő ügyvéd helyettese dr.
SP‘CZjL hitelezők követeléseiket november 
hó 2-áig jelenthetik be a féiszámolási ár- 
gvalás 1907. november 2o én délelőtt J 
órakor lesz. - A csőd válasz un Íny meg- 
eljkkitása pedig 1908 nov. -8 ra van k 
tűzve. ___

gyei állattenyésztő gazdák. A bíráló bi­
zottság a helyszínén alakul meg. A kiál­
lított lovak és szarvasmarhák külön külön 
négy csoportban dijaztatnak. A hámra 
első csoport az állami dijakban, a negye­
dik csoport a megyei dijakban fog része­
ltetni. , , .. , ,

Az első csoportban tartozó csikóval 
kiállított anyalovak dijaztatnak Legma­
gasabb dij ötven korona, legkisebb 1U kor. 
Második csoportban anyalovak tartoznak. 
Első dij ötven, utolsó dij 20 korona. A 
harmadik csoportban csikók kerülnek ju­
talmazás alá. Első dij 30, második és har­
madik dij 20 korona. — A negyedik cso­
portban szintén csikók tartoznak. Első díj 
30 második dij 20 kor. .

Szarvasmarhák díjazására is négy 
csoportot állítottak fel. Első csoport alá 
jönnek a borjas tehenek öt díjjal. Első 
dij 100 korona, az ötödik díj 20 kor Má 
sodik csoportba soroztainak a borjuk. 
Első dij 100 kor. második 60 és barma 
dik dij 40 korona. A harmadik csoportba 
szintén borjuk dijaztatnak. Ót díjjal. Első 
dij 80 kor. utolsó dij 20 kor. Negyedik 
csoportban szintén borjuk öt díjjal. 8U, 
60, 50, 40, 20 koronás díjazással.

A kiállítás október hó f) án reggel 
8 órakor nyílik meg és délben az uj vá­
rosi vendéglőben ebéd lesz.

vakkal, a mentőket hívták segítségül. A 
kocsisnak egyébként különösebb vesze­
delemmel járó balesete nem történt. Főleg 
belső sérüléseket és kisebb zuzódásokat 
szenvedett. A mentők egyébként a kocsist 
a lakására vitték, ahol azonnal ápolás alá 
vették. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot. ____ ___ _

A halál torkában.
Riadalom a Piac utcán

A vármegyei gazdasági- 
egylet munkában.

A gazdasági egylet állatkiállitáea

Az idén Balmazújvároson lesz
Saját tudósítónktól. —
Debreczen, szeptember 18 

Hajduvármegye gazdasági egyletének 
éves szokása, hogy Allatkiálhtást rendez, 
a megye egyes gócpon jam. Eoben az ó^ 
ben Balmazújvároson lesz az; álllatkiá 
tás. Az érdekesnek ígérkező kiállítás ok 
tóber hó 20 án fog megnyílni s azt anya 
gilag támogatja a földmivelesig A kiállítás megnyitásán az eddigi 
progrRimn szerint részt vesz a megyei tisz- 
Skar vezetősége is élén Kovács Gyula 
alispánnal. A kiállításon egyenlő arány
ban be lehet mutatni a 16fkiáí- 
nyésztés figyelemre méltó példáit. A kia 
liiás szabályait most totte közz.é a g 
sági egylet elnöksége.

E szerint kiállíthatnak a hajdume-

A kooaia azerencaétlenaóge.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, szeptember 18.
Izgalmas jelenet játszódott le tegnap 

a Piac utcán. A tűzoltóság egyik teherfo- 
gata elszabadult £s a gyalog járdán ro­
hant szédületes gyorsasággal. A könnyen 
sok szerencsétlenséget és balesetet okoz­
ható eset részletei ezek:

A debreczeni tüzérség, Horváth Mi­
hály nevű kocsisa egy csomó fát szállított 
haza a vasúttól tegnap délután. A fa el 
szállítása szép rendén ment egészen a 
Szent-Anna utca sarkáig. Itt azonban a 
lovak valamitől megrettentek és elragad­
tak. A kocsis mindent megtett, hogy a 
száguldó lovakat megfékezze, de ez nem 
sikerült neki.

A jelenet legizgatottabb része az 
volt, amikor a megbokrosodott lovak a 
posta épület környékén becsaptak a gya­
log járóra s a szekeret is maguk után 
vonszolták. Egyszerre átalakult a Piac 
utca képe. A járó kelők menekültek a ro­
hanó szekér elől, ki erre - ki arra. Sze­
rencse, hogy sikerült mindenkinek ép
bőrrel megmenekülnie.

Egyedül csak a kocsist érte baleset.
Ez a lovak közé zuhant s azok át von 
szólták rajta a szekeret. Pár pillanat alatt 
eszméletlenül hevert az aszfalton. A sze­
kér pedig rohant, mig végre a Kossuth- 
utca közelében sikerült a lovakat az utcán
levő embereknek elfogni.

A szerencsétlenül járt kocsishoz, aki 
saját élete veszélyezéaével küzdött a lo-

Veszedelem Tégláson.
Losonoay főorvos ur alszik.
Úri dolog a megyei föorvoeaág.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, szeptember 18.

A szomszédos Téglás községben, 
mint tudósítónk teljesen megbízható 
helyről jelenti, nagy a veszedelem. A 
községben óriási tífusz járvány dü­
höng, a mely rettegésben tartja az 
egész vidéket.

A tífusz már hetek óta lappang 
a községben, s a rossz ivóvíz miatt a 
múlt héten vehemens erővel tort la. 
Egyedül a Bleyer-féle birtokon húsz 
munkás fekszik tífuszban, llarom 
munkás pedig nehány nappal ez­
előtt meghalt a rémes betegségben.

A községi orvosi teendőket dr. 
Weisz Áron hajduhadházi orvos végzi.
Ö azonban annyira túl van terhelve,

, hogy kötelezettségének nem képes meg­
felelni. Nincs ideje, fizikuma pedig nem 
' bírja az embérfeletti munkát.

Csodálatos dolog, de úgy van, 
hogy a járvány tovább terjedésének 
megakadályozására a vármegyei főor­
vos, a ki tudomásunk szerint dr. Lo- 
sonczy Álmos, semmiféle intézkedést 
nem tett. Pedig a főorvosnak feltétlen 
tudomása van róla, hogy Téglást mi­
lyen veszedelem árasztotta el. A me­
gye közegészségügyi bizottságának sür­
gősen össze kell ülni, s intézkedése- 
két kell tenni a tífusz tovább terjedé­
sének meggátlására, különben a leg­
nagyobb veszedelem éri a derék ma­
gyar község lakóit^

Men lesz az általános 
sztrájk.

A debreczeni szociáliaták uj titkára.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 18.
A .budapesti munkásszervezetek, a 

mint ez ismeretes dolog elhatározták, 
hogy október 10-ikén, a képviselőház 
megnyitásának napján az általános s a 
választói jog mellett tüntetni fognak.

A budapesti szervezetek csatlakozásra 
szólították fel az ország összes munkás 
szervezeteit, s most a nap mint nap érke­
zik a jelentés a központban, hogy a vidék 
csatlakozását jelenti bo a mozgalomho. .

A debreczeni szervezet tegnap tar-
^ öüCllllv ________ ___ _____________
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(ott ez ügyben gyűlést. A munkások meg 
bízottái egyhangúlag elhatározták, hogy 
az október 10-iki sztrájkhoz a debreczeni 
munkások is csatiakoznak, s ezen a na­
pon szintén tűntetni fognak az általános 
választói jog mellett. A tüntetés módjára 
vonatkozólag még megállapodás nem 
történt

A debrecz ni szociá'demokrata párt 
titkári állásának betöltése is szóba került 
az értekezleten.-

A szervezetek választmánya úgy ha­
tározott, hogy a titkári állást a holnap 
után tartandó ülésen töiti be. Pályázó 
van bőven, válogathatnak a szociálisták 
Az előjelekből itélvo az uj titkár Faber 
Oszkár volt jezsuita szerzetes lesz, a ki 
mint szociológus., de mint szónok is már 
szép pozíciót vívott ki magának.

dől panaszával minden egyes áldozata 
az uzsorás asszonynak, úgy hogy na­
gyon érdekes tárgyalásra van kilátás.

Feljelentett uzsorás asszony.
Huszártisztek gavallérok réme. 

Tisztességtelen üzlet váltókkal.
— Saját tudolitónktól. —

Dcbreczan, szept. 18.
A debreczeni királyi ügyészség­

hez érdekes feljelentést adott le N. J. 
a város aranyifuságának egy ismert 
tagja. — Egy uzsorás asszony üzel­
mek ö! rántja le a leplet a feljentés. 

Az aszónv évek óla szipolyozza a deb- 
rt czeni fiatal embereket, kölcsönre 
szoru'ó huszártisztektől s más gaval­
léroktól kap. tt váltókkal tisztességtelen 
üzleteket csinál.

A feljelentés szerint N. I. a vá­
rosszerte ismert uzsorás hölgynek 1000 
korona értékű váltót adott át. A asz- 
szony az 1000 koronás váltóra 260 
koronát adott N I.-nek mindössze, s 
többről hallani sem akart. N. I. nem 
egyszer követelte az asszonyról, hogy 
a váltónak legalább felét fizesse ki, 
igy is óriási keresete lesz mellette, az 
asszony azonban erre nem volt haj­
landó.

így járt N. I. mellett még egy 
egész sereg fiatal ember. Az uzsorás 
asszony legszívesebben huszártisztek 
nek adott pénzt óriási kamatra,

Páratlan kedvazménf
Október 1-én uj előfizetést nyi­

lunk a „Debreceni Független Újságára. 
Helyben egy hóra 1 korona. Vidékre 
egy hóra 1 kor. 50 fillér.

Összes előfizetőink ingyen és 
minden ráfizetés nélkül megkapják a 
rendkívül nagy kedveltségnek örvendő 
Debreczen es Hajduvármegye teljes és 
a legtökéletesebb ci tárával, valamint 
dús és válogatott szépirodai ni részszel 
ellátott 3*0 oldalra terjedő

Debreczeni Független Uj ág
Képes Naptárát

még azok is ingyen kapják, kik októ­
ber i-töl lépn-k be előfizetőkul s leg­
alább egy negyed évet előre befi­
zetnek.

Ilyen páratlan kedvezményt egyet­
len lap sem ad az országban.

Újonnan belépő előfizetők október 
1-ig ingyen kapják a lapot.

Megrendeléseket elfogadunk tele 
ionon 18. és 339. szám, valamint a 
lapkihordó asszonyok állal is.

ÚJDONSÁGOK.

piierkeeztóHégi 6.: d. e. 8 
S*erkes7.íöbég és ünftdóhíy fctíá Fiacz-utczs 47

leisten sä. 339
6. éjjai: 3.

az.

tudta, hogy a tisztek ha megszorítják 
őket, valahogy esik kifizetik az adós­
ságukat.

N. ,. miután az ezer korona he­
lyett nem kapott *260 koronánál töb­
bet egy szép napon kifizette a vallóra 
kapott összeget, az asszonyt pedig 
uzsora miatt feljelentette a királyi 
ügyészségen.

Az ügyészség elrendelte a vizs­
gálatot az uzsorás asszony ellen, s a 
vizsgálat most van folyamatban. Úgy 
értzsülünk, hogy N. I. nem az egye­
düli feljelentő lesz, A bírósághoz for-

— Személyi hir Körner Adolf és 
Csóka Sámuel tanácsnokok és Magosa 
György t. főügyész, kik a pécsi kiállítá­
son voltak visszaérkeztek Debreczenben.

— Ülések a megyén Hajdume- 
pye igazoló választmánya tegnap délután 
ülést tartott. Dávidházy Sándor tb. fő­
jegyző mutatta be az 1908. évi képviselő 
választók jegyzékét. A bizottság a jegy_ 
zéket elfogadta és elrendelte an iák 15 
napi közszemlére kitételét. — Weszpvémy 
Zoltán főispán ma számonkérőszóket tart 
a vármegyénél. A harmadik negyed iratait 
vizsgálja felül.

— Ä Kossuth Dalkör Karosa-
gon. Megírtuk lapunkban, hogy a 

mert debreczeni Kossuth dalkör szeptember
22-ikén vasárnap Karczagra megy, a 
hol az ottani Kossuth szobrot meg­
koszorúzza. A debreczeni dalosokat 
ünnepélyesen fogadják Karczagon. A 
vasútnál a főkapitány üdvözli a dalár­
dát. Délután négy órakor folyik le az 
ünnepség a szobor előtt. Dr. Szentesi 
Tóth Kálmán polgármester üdvözli a 
dalárdát, a mely után dalosainak a 
Csatadalt éneklik el. Ezután megkoszo­
rúzzák a szobrot, majd a Himnuszt 
éneklik el. Este a kaszinóban vacsora

Debreozen virilieei. A város 
egtöbb adót fizetőinek névjegyzékét a 

törvény e őirása szerint mod kell össze­
állítani. Az előmunkálatokat Vecsey Imre 

‘öjegyző már elvégezte. A névjegyzék 
összeál ltésára kiküldött bizotság e hó 
24 és 25 én ül össze, a mikor is megal­
apítják a virilisek névsorát, Persze a 
névjegy ék ekkor még nem lesz végleges, 
mert fe’szó'amlásokat az érdekeltek tehet­
nek ellene.

— Ülés a városházén. A kögyü-
és még előkészítetlen tárgyait és az 
908 évi költségvetést a jog és pénzügyi 

bizottság e heti ülésén tárgyalja. A bi­
zottságot p ntek és szombat délutánra 
nvták össze

Új vonat Nyíregyháza 
és Debreozen közt. Október 1-1 öl
debreczen és Nyíregyháza között egy 
uj motor vonatpárt helyez forgalomba 
az üzlet vezetőség és pedig Nyíregy­
háza felé a 4714. sz. motoros vona- 
ot, mely Debreczenböl éjjel 10 óra 

40 perckor indulva, Nyíregyházára éj­
jel 12 óra 20 perckor érkezik, Debre­
czen felé a 4713. sz. motoros vonat 
reggel 4 óra 49 perckor fog Nyíregy­
házáról indulni és Debreczenbe reggel 

óra 35 perckor érkezni. Mindkét 
vonat a rendes állomásokon kívül Al­
só] őzsán, Bocskay kertnél, légláson 
és Császárszálláson is megáll. A jelen­
legi 4713. motoros vonat Uj fehértótól 
Debrecenig október 1-ével megszűnik.

IskolftBKéki ülés A ref. iskola­
szék ma dé után Szele György elnöklete 
alatt tartott ülést. A számos tárgy között 
legfontosabb volta tanítók kérelme, amely 
szerint a komfirmáció és vallás tanításért 
külön díjazást kérnek. Somogyi előadó 
terjesztette elő a tanítók kérelmét s azt 
javasolta, hogy a kérdést a fizetésrende­
zéssel oldják meg. Többem felszólaltak a 
tárgyalás során s heves vita fejlődött ki 
az ügy körül, da a bizottság mégis az 
előadói javaslatot fogadta el.

— A waggonhiány orvoslása. 
Hire járt, hogy a kormány a waggonszük- 
sjglet fedezése céljából waggonokat vesz 
a Magyar vasúti forgalmi részvénytársa­
ságtól. Ez a terv meg is valósult, ameny- 
nyibeu Kossuth Ferencz kereskedelmi mi 
raszter megegyezett a társasággal, hogy 
a társaságnak a külföld e bérbeadóit wag- 
go íjaiból 3175 darabot mórséke't áron 
megvesz. 9500 kocsit f >lyó évi december 
elején vesz át a in ív a többit pedig 1908. 
októberben. A kocsikat 5—10 évvel eze­
lőtt a tnáv. kocsijainak mintájára készí­
tették, — úgy, hogy azok mo -t könnyen 
alkalmazhatok.

— Oláh István szabadlábon. Hírt
adtunk lapunk tegnapi számában arról, 
hogy a böszörményi határban Oláh Ist­
ván dulakodás közben Lada Istvánnét 
vadászfegyverével veszedelmesen megse­
bezte Az ügyészség megejtvén a vizsgá­
ja ot ma hallgatta ki O ah litvánt, majd 
védője dr. Kardos Samu előterjesztése 
alapján — mivel bűncselekmény esetét 
nem látta fennforogni — szabadlábra he­
lyezi o.

Lopás a, gőzoukorka gyár-
A gőzcukorka gyá ■ részé e nagyobb

Elein is Estelin czéij
I ban. .. ........... j - - - — — —. ■#

lesz. A debreczeniek éjjel 12 órakor j szállítmány érkezett tegnap. HUt egyik 
utaznak el Karczagról. 'szállító cég emberei hozták be a vasúttól.

Bevásárlá i álunkról vissza térve, áruházunkat du an szereltük fel őszi és 
téli újdonságokkal. Köp sek vagyunk, úgy az egyszerűbb, mint a legmaga­
sabb ízlésnek is megfelelni. Raktárra érkeztek angol coitüm ke,mák, elegáns 
blouz szövetek és selymei , divatos f. un elek, színtartó l archetek, vásznak es 
asztali emück Női felöltőkben óriási választék. Klein és Oelbmann
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Útközben azonban a küldeményt meg­
dézsmálták s abből két zsák cukrot ellop­
tak A gyár egyik alkalmazottja azonban 

lopást felfedezte és jelentét tett az eset- 
iől a rendőrségen. A bűnügyi osztá y a 
xizsgálatot e'rei delte.

_ Megölte a szive Hirtelen
halállal múlt ki Lévay József hajdúbö­
szörményi lakos, a szive ölte meg. Kinn 
szántogatott egész nap földecskéjén s 
estére kelve fáradtan dőlt le pihenni a 
tengeri földön. Itt érte utói a halál.
Még az elmúlt este pana zkodott is a 
nejének, hogy nagyon fáj a szive, nem 
él soká. ügy is lett, a munkások hol­
tan találták szűrébe burkolózva Kedden 
reggel. A hatóság természetesen elren 
delte az orvosrendöri vizsgálatot a 
melynek végével — mivel a hullán kül- 
eröszak nyoma nem volt látható - a 
holttest eltemetését megengedte.

— Cigányok a rendőrségen Bu 
dapestről jelentik : A budapesti határban 
elfogott cigányok csak tegnap kerültek a 
rabkórházból a főkapitányságra. A rend­
őrség betöréses lopás büntette miatt műi 
tóttá meg mindkettő el'.en az eljárást. A 
két cigány. Kolompár Sándtr vácrátoti 
születésű 47 éves és Lakatos Antal gyon- 
eyöspataki születésű 46 éves. Ma kihall­
gatták őket, de tagadnak, azt állítják, bé 
késen mentek, amik r a rendőrök reajok 
támadtak, csak önvédelemből lövöldöztek.
A betörésekről és a betöréses kísérletről 
tudni sem akarnak és azt som 'mondjak 
meg, ki volt a harmadik társuk. Ma do - 
bin átkisérték őket az ügyészséghez.

— Elitéit sikkasztó Weinberger 
Beinát borkereskedőtől Szabó István nap- 
tzámos 25 koronát sikkasztott, a pénz 
égj részét meg is itta- A rendőrség teg­
nap Ítélkezett felette és kihágást utón oU 
napra Ítélte el. Sikkasztása miatt máj a 
járásbíróság vonja felelősségre.

— Tolvaj fiú Papp Károly alig < 
éves kis fiút bekísérték tegnap a rendőr­
ségre, mert eddig ismeretlen károstól^ bu 
darab kivilágításhoz való gyertya csesző 
lopott. A rendőrség a korán bünu'jaia té­
vedt fiút lecsukaita.

— Egy őrmester, aki betör. A 
pozsonyi ezekerészcsapatnál szolgált Mi ­
tek Ferenc őrmester. Már kilenc éve szo.- 
gál és becsületes katona volt. Néhány n - 
nappal ezelőtt azonban megismerteden 
egy leánnyal és azóta Witteknek ponta 
lansága és megbízhatatlansága nuait so 
baja volt a kapitányával. Már elhatároz 
Iák, hogy az irodából visszahelyezik, a c^a
patzoz és onnan áthelyezik a tartalék a. 
Tegnapelőtt az iroda szekrényébe a kapi­
tány 720 korona legénységi élelmezési 
pénzt helyezett el és a szekrényt bezárta. 
Éjjel Wittek bement az irodába, a szék 
róoy zárját lefeszítette és a m0 koroná 
ellopva, megszökött. Állítólag Budapes 
feló vette útját. Wittek 30 éves, középter 
metü, szőke hajú, hosszas, sápadt arcú 
szőke bajuszu ember, németül és csiliül 
beszél. Amikor megszökött, egyenruhában 
volt, de ezt valósziuüieg levetette es po 
gári íuhát öltött.

— Ferczel Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lehet mindennap Szent-Anna utca az­
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
térti) kerestetik állandó foglalkozásra

— Letzter József miitermében 
egy gyakornok az Operateur! műn­
ké.1 átokhoz és ogy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— Kollingeni aczél zsebkésok 
ollók,borotvák, borotváló készülékek 
és kellékek legolcsóbbak Mentzenei 
Kossuth-u. 4. szám.

—- 1000 darab színes oxford inget 
vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát 
ható. mig a készlet tart, nagyon olcsón 
lesz eladva a „Nyakkendőkirály -nál, Bcb- 
reczen, a föposta mellett.

— Női kalap újdonságok Rózsa 
Igi álz áruházába megérkeztek.

_Komáromy M. utóda Rißko
Alajos Piac utca 63- szám alatt levő hang- 
szei üzletét augusztus hó 17 étől Hunyadi- 
utca 11 szám alá helyezi át. Lz etében dús 
választékban tart raktáron legjobb minő­
ségű zongorákat, cimbalmokat minden télé 
vonós és fuvóhangszert, hangszeralka ré­
szeket cs valódi római húrokat. Minden 
ne mii javítási munkát elvállal, zongora 
hangolást és javítást úgy helyben, mint . 
vidéken a legnagyobb szakértelemmel 
végzem.

' _ őszi és téli Női felöltő újdon­
ságok meglepő nagy választékban érkez­
tek Rózsa Ignátz elismert legnagyobb női 
felöltő áruházában Kistemplom-baz :r.

- Thaisz Arthur előbb Pongrác 
Gfaa papír, iskolai

A pincér hozta a pálinkát, s le­
tétié a kávéházi pénztár tnelleUi kerek
asztalra. , ... . - ,

Krepli Gyula mogilta a palinkat.
Egy pillanatban azután, a mikor senki 
sem ügyeit reá, előrántotta revo.veret
és fejbe lőtte magát.

A kávéházi személyzet ijedten sza­
ladt rendőrért. Nagy Lajos 3. szám i 
rendőr azonnal a mentőkért telelono- 
zott, majd ö is első segélyben akarta 
részesíteni Kreplit A lövés azonban 
nagyon jól talált Krepli elvesztette esz­
méletét s csak annyit mondotta rend­
őrnek.

— Nekem meg kell halni . . .
A mentők megérkeztek, feltették 

a kocsira az eszméletlen embert, de 
még el sem indult a kocsi, a nukoi
Krep i meghalt. , ,

Kiszállították a közkórházija, ahol 
a boncoló teremben helyezték el.-

Az öngyilkos sem levelet, sem 
Írást nem hagyott hátra, igy töltenek 
okát nem lehet tudni.

táviratok.
Szterényl szabadságon.Uöza papír, ... - —---- ,

désében Debrcezen Piac-utca 7. Bika szál - S/ierénvi Jó
loda mellett. Legolcsóbb bevásárlási for- Budapest, step h ■ y.
rás Iskolai szerekre u. m fűzetek kör |zsef államtitkár szo mbaton két heti sza 
zők rajztömbök, vonalzók, táska es könyv-, Vadság időre elutazik. _
szíjak stb. legnagyobb választékban. j0 íriválás S függetlenségi partból, 
házból való tanuló felvétetik. i . .,, Wu-m-'m v

- íifusz ellen a legbiztosabb óv-1 Budapest, szept. 18.'* km . 
szer a Szabó Kálmán gyógyszeré z gyár-1 eikészült arra, hogy outobei 
t.Jpnén niőálütött, az állami vegykiserleti | fügéét
szer a dí«uu iám.u«u s-.t' o?------ . *,*, icia^u.v ~
telepén előállított, az állami vegykiserleti j után a függétlenségi partból oö -<)<
állomás által megvizsgált és az orvosi; ...............
szakkörök által egyedül ajánlott \ egy j 
tiszta — baktérium mentei szódavíz 
Valódi csakis Szabó Kálmán gyógysze­
rész íeluratu üvegekben. Telefon 142

— Világhírű Habig kalap ujdon 
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

A „Baj átmegy el népbank Pium-J 
uteza 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara j 
épületében, minden tórzsbetétre, - VT 1 í1enuieifiuvu, ilinwva* ^ -r - .50 fillér befizetésre utólagos kamaUzáma 
lássál 100 korona kölcsönt főtérit < 
rendszer mellett nem kel! a .--ölesan atu., 
külön kamatot fizetni, mive a heti befize­
tésekben a kamat w benfoglaltatik.

öngyilkosság az Otthon 
kávéházi* í B.

képviselő ki fog válni és ellenzőkbe 
megy. A kormányt azonban ez nem 
aggasztja. Azt mondják a miniszterek, 
hogy abszolút többségük így is bi­
zonyos.

A katonai kaució ellen.
Becs, szept. is. A Vedelte cimüoszt- 

ák taton-ű lapban egy tiszt cikket n a

Megke Uett halni 1
_ Saját tudósítónktól

Debrcezen, szeptember 18 
Tegnap este fél 8 órakor hatal­

mas revolver durranás reszkettette meg 
az Otthon kávéház falait. Egy fia <- 
kereskedősegéd lölte agyon maga 
kávéház egyik márványasztala niellt.t. 
Az esetről tudósítónk a kővetkezőket

' " Krepli Gyula kereskedő segéd a
Tódi Gyula cégnél volt alkalmazás­
ban. Tegnap este, ü/det zárás u.an 
bement az Otthon kavehazba, a hol 
egy pohár pálinkát kert.

k^tonatisztek^nősülósTkaueiójának eltör­
lése ellen. A cikk azért fontos, meil a 
Vedelte kedves lapja a királynak, a ki 
azt rendesen el szokta o.vasúi.

A szegedi Erzsébet szobor
j Szeged, szeptember 18. A kép­
zőművészeti tárgyalás mai ülésén u.

! Lázár György polgármester hoielen-
; tette hogy a kabinet iroda utján meg­
hívta a szegedi Erzsébet szobor lelep­
lezésére a királyt és József főherceget, 
de választ eddig nem kapott. A pol­
gármester éppen ezért azt indítvá­
nyozta, hogy a szoborlelepluzcst szei - 
{ember 29-én polgári ünnepség kere­
tében tartsák meg. Az indítványt elta­
gadták.

Fegyelmi egy PaP eHen-
Budapest, szeptember 18. A banyai 

egyházkerület tegnapi ülésen te-cv„vekni vizsgálatot VnditoUak Szeberónyi 
Lajos lelkész eilen, mert az cgynazkemlet 
ellen röpiratokut adott ki, s a pánszláv ok 
kai cimboráit.

Gfőrfi Sándor a^r^ni tin sas aa «**»-«■ mm
október 1-én megnyílik. * *
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Református papok ülése. A kormány október 10 én a kép- f
Budapest, szept. 17. Ölszáz re- viselőház megnyitása napján tájékoz- ll.gj...«,“ ujlljimno <S nhál 

formálás pap rfezvetele mellett ma tani fogja az ország közönségét a >j UldlIUl) lllIalllUO VÍ.IIW8Í
■ egyezés állapotáról, előbb azonban amegalakult a muzeum nagytermében 

az országos református lelkészegyesü­
let. Elnökül egyhanguleg Ba’thazár De­
zső böszörményi esperest választot­
ták meg.

Gyilkosság a kaszárnyában.
Budapest, szept. 18. Ozora község­

ben Mikiás Mihály fiatal suhanó kezében 
egy revolverrel bement a csendőrlakta­
nyába, Ott szóváltásba keveredett egyik 
csendőrrel. A c.endőr kardot rántott és 
hasba szúrta a legényt, a ki nyomban 
meghalt. A vizsgálat megindult.

Templomrablás.
Késmárk, szept. 18. Az itteni 

római katholikus templomba eddig 
még ismeretlen tettesek bemásztak és 
feltörtek egy szekrényt, a melyből há­
rom értékes régi kelyhet loptak el. A 
betörök a szentségtartót is elakarták 
vinni, de ez már nem sikerült.

Egy család pusztulása.
Berlin, szept. 18. Norber Károly 

egy szálloda portása, azért mert fele 
sége féltékeny volt, kiirtotta egész csa­
ládját. Megölte feleségét és két kis 
gyermekét. Mikor borzalmas tettét vég 
hez vitte, felment a szálloda tetejére, 
és ott főbe lőtte magát. Szétroncsolt 
fejjel találták meg a szálloda ud­
varán.

Egy főispán párbaja.
Temesvár, szept. 18. Kabdebó Ger­

gely Temesmegye főispánja ma kardpár 
bajt vívott Beniczky Ödön földbirtokossal. 
A párbajban a főispán kapott kisebb sé­
rülést. Párbaj után a felek kibékültek.

miniszterek a párt clubbokban is be­
számolnak a politikai helyzetről.

VVekerle Sándor miniszterelnök a 
3écsi sikertelen tárgyalások befejezése 
után öt napi tartózkodásra Klopódidi 
birtokára utazott.

EGYLET.
A „Jogász Önképzőkör“ ma tar­

totta ez évre alakuló gyűlését. A tisztikar 
választását egyhangúlag ojteáók meg. El­
nök lett : Biernatek József II. jh. Fő­
jegyző : Hortobágyi Ernő II. jh , titkár : 
Motosiczky Pál I. jh., pénztárnok : Mandel 
András I. jh , ellenőr: Glück Sámuel I. jh , 
aljegyző : Köveady Zoltán I. jh. Választ­
mányi tagok lettek : Szekér Gábor IV. jh., 
Megyery Lajos III. jh., Vásáry András II.

1. és Géczy József I. jh.

Miért nem sikerült a 
kiegyezés 1
A kvóta miatt.

A magyar miniszterek nem 
engedtek.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, szeptember 18

Egyik vezető politikusunk, akinek 
politikai kérdésekben jó információi 
szoktak lenni, a kiegyezés meghiusu 
lásáról a következőket mondja.

— A kiegyezés, amelyben a ma­
gyar miniszterek lenyeges közjogi viv 
mányokat értek el, már teljesen befe 
jezett dolog volt, csak az ak( < kát kel 
lett volna aláírni. Ekkor történt, hogy 
az osztrák kormány előhozakodott 
kvótaemeléssel. A magyar miniszterek 
azonban ezt ellenezték. A kvóta eme 
lésnek ugyanis két része van, maié 
riális, és politikai része. Ha az osztrák 
kormány vagy az egyik, vagy a má 
sik oldalnál rekompenzációkat adót 
volna a magyar kormánynak, úgy 
még lehetett volna a kvóta emelésrö 
beszélni, ellenkező esetben nem.

A kormány tagjai a kvóta emelés 
kérdésében teljesen szolidárisak. ők 
már nem is mennek Bécsbe. A tár 
gyalások további folytatása végett az 
osztrák miniszterek jönnek október 
másodikán Budapestre.

Ma Csütörtökön, szept. 19-én.
Egy énekesnő regénye

(Szenzácziós életkép.)

Az indiánus bosszúja.
(Amerikai1 dráma.)

Azonkívül a következő újdonságok. 
Műsor :

Czigány bosszú.
Delejes szék.
Egy énekesnő regénye.
Elbűvölt szálloda.
Viktória vízesések.
Az indiánus besszuja.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Érvényes a zsidó keresztény 

házasság. A bécsi országos lőtörvény 
szók érdekes házassági ügyben döntött, 
r. Emil zenetanár, neje született Dobay 
Crna magyarországi születésű loánynyal 
rötött házasságát nyilvánítsa érvénytelen­
nek. Érvénytelenítési okul azt mondja e' 
íogy a házasságkötéskor ő zs'dóhitü, — 
menyasszonya római kathólikus volt és 
mert Ausztriában házasságra nem léphet­
tek, Londonban kötöttek házasságot. Az 
országos törvényszék elfogadta a válóke- 

£ ereset indokait és a házasságot a két 
él hibájából érvénytelenítette. A hitves 

‘ölebbezésére az országos főtörvényszék 
elé került az ügy. A főtörvónyszék helyt 
adott a fölebbozésnek és kimondot'a — 
íogy a keresztény és zsidóhitüek külföl­
dön kötött házassága az illető külföldi ál­
am törvényei szerint bírálandó el. Az te­

hát Ausztriában is érvényes.

Pénteken és Szombaton, szeptember hó 
20. és 21-én.

Rendkívüli műsor !

A Casablanca! képek,
II ik sorozata.

6 b5bK»«»b-bs .

14 részletben.
Eredeti, természetbeni fölvétel és a többi 

újdonságok.

Előadások: Hétköznap este 7, 8, ős 9 
órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4 tői 

este 11-ig óránként.

Használt bútorokat
ad, vesz, javit és újakra becseré’

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Precíz órajavitó műhely.
GasparikAdám órás ékszerész és látszerész
Debreczen, Piacz-utoza 85. sz.

A Bankegyesiileíte! szembe.
Ajánlom preciz órajavitó műhelyemet. Min­

dennemű órák javítását vagy átalakítását elfogadok 
um Chronometereket villanyatraknt mérő készülé­
keket egy évi tényleges jótálás mellett, minden ál- 
'ásban szabályozva a legolcsóbb árak mellett. To­
vábbá a ánlo I dúsan felszarelt raktáromat valódi 
sveiezi omega és glashüte zsebórákat különféle kivi­
telben fali inga, asztali és különféle vekker órákban 
nagy választék.

Tisztviselőknek, katonaságnak, csendőrségnek, 
vasutasoknak és munkásoknak 20 száz lék enged­
mény, Nagy választék látszerészeri czikkekben.

Varroda áthelyezés.
Varrodámat áthelyeztem SzéC- 

hényi U. 23. Gyermekruhákat, blú­
zokat, pongyolákat jutányos árban 
készít

özv. Scbvarcz Gyaláné.

Helyárak : Mun ran dosen.

Műsor változás fenntartva.
tisztelettel

SacMii és Winkler-

Aranyos és Abuczki
Debreczen, Hatvan-utoza 8. sz.
Készítenek a legjobb minőségű anyagból 

tartós, Ízléses és elegáns kivitelű

US;- .Wfc.-.-.-av'tfS czipőket
íÉl4 mérsékelt árban 

gyors és pontos kiszolgálás mellett.

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél
Szilágy-Somlyón, saját házánál.

!
"V?:

REKEDTSÉG KÖHÖGÉS fetÉSE HURUT
HUN.

Főraktár, díbreczem
p'*d-un:in 50

nra.sonv.cr
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ZBNDER-FÉLE
medice-BiechßEikai giógyi íéseteaiei

Kedden folyó hó 3 án nyitottam meg
Az órák btosstása mint a m it évben

Dólelőtt 11—12 ig ni k részére,
Dólelőtt 12—1-ig férfink 
Délután 4—0-ig gyermekek,^
Délután^6-7-ig féjfiak •^1SZ.61?* magán lakosok világilási és szellőz-

jelentkezni lebe, a rendelő! tető. Telefonált, szobasürgönyek stb
Telefon az. 389.

Fazekas Imre
Villamos-Vilúgitás és Erőátviteli Vállalat, az 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője
JBdL«»sw*y flíO.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű munkát, u. m. Üzletek ,

orvos.
Piac utca 59 sz

1 Mindenféle

1 kefe- ás ecset árukat
a legjntányosabb gyári árakon ajánl

Stem József és Testvére
kefegyar rt városi raktára, Piaca 22. 
Fésűk a legnagyobb választékban kaphatók.

Szüretelő eszközök!
borsajtók, zuzók, pat­
tanok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét 
és vadásztöltények raktára.

Sesztina Lajos
ve skereskedésében. ^

Debreczen, Piacz-utcza 23. sz. |

A legtömöttebb erszény 
is pehely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyerme 
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de alig veszít súlyából, ha iró 
rajz és taneszközökből csak fei 
tétlenül szükségeseket szerzik
be szolid árakban

szakszerű berendezését.
Malmok, gyárak önálló üzemű 

berendelését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy újonnan be 
rendezett
fényező és czimfestő

műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
zománezozó kályhával felszerelve
Debreczen Péterfia utcza 1 sz. 
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománezozását, fa- és vasbutor ujonan 
átdolgozását, a legdíszesebb fa- és márvány 
utánzással és díszítéssel, valamint épület-, 
portál- és üzlet berendezések mázolását, modern 
czimfestéseket bárminő kivitelben mérsékelt
ÄrbaU' Mindennemű szoba tapettázást és festést 
jutányos árban elfogadok.

Tisztelettel

DESRECZrN, Kisbmplgmham.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az
a IIini iril

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezck, Valódi 

parsa szőnyegek, Linoleam.
!! Óriási raktár !!

Prinúelmaier Lérmci.
"*JJ sea-ea W -

Skóth Sándor
fegy vermüves éa fegyver raktára

1TÄ-
Kereflkedelmi és Iparbankkal szembe.

Újonnan berendezett üzletemben 
mindennemű «

wadász czikkek
raktáron vannak. Mindenféle fegyver 
javításokat szakszerűen és olcsón 
eszközlök.

Mesés választék a legmodernebb 
fegyverekben és fegyver részekben va­
lamint töltényekben. Miniszteriig en­

gedélyezett Lőpor Áruda,

Vasáru czikkek
a legolcsóbban és a 
legjobb minőségben ^

Csapó-utczán
(a volt Pásator Gyula és 
Ta féle) üzleti helyiségében

szerezhetők be.
Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskercskedő.

A ezégre kérem figyelni 
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ozégnél

különleges festékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 sz. 

A ezégre kérem figyelni

Mihály Sámuelnél, |
1 Pfelovszity Undrás
e:-*ÍK V -1 WnKnlili C9ADaIa)(

papirkereskedés könyvnyomda 
DEBRECZEN, Főtér 30. szám

Telefon 106. Telefon 106.

Guzsvatd József
müasztalos, DEBRECZEN, Péterfia-mcza 1. sz.

1T. ez.
Van szerencsém becses tudomásál a 

hozni, hogy Debreczenben, Péterfia.-u. 
1 szám alatt kifogástalan, Ízléses, jó

asztalos munkákat
készítek, nevezet sen : mübotorok, háló, 
ebédlő sálon, előszoba, konyha, iroda, 
bolt, gyógyszertári berendezéseket 
btirmih/nemü stílben.

Különösen Ízléses modern mun­
kálatok.

Kérném becses megrendelésével párt­
fogolni. — Megrendeléseknél saját terv­
rajzaimmal szolgálok. — Kiváló tisztelettel

«I •■"Om*«?#"-

clsőrangn katonai és polgári szabó-üzlete, bel és külföldi szoveM 
gt valamint hadi felszerelési cikkek nagyválaszteku -raktara
$ jBeRtz-eeneiM Ko»«istlu«tc»
$ Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb fényeket ^kieló-
W gitö katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári 0lt0n?*£*t'
W valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat,
2Í5 palástokat és "fövegoket a" legjntányosabb árak mellett készítek.

* ügy tényleges, mint tartalékos tisztek és

aéE
Egyéves önkéntesek

m a legelegánsabban, szabályszerűit kiváló olcsó árban foiszereltetnek.
£ Az anyag jó minőségért valamint előírás szerinti elkészítéséért felelőseget vállalok.i Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

.
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Házasság ezé) jóból -86v.;‘« íyszc^^eRkedő lapei'árusitók felvétetnek
segéd szerény hozománya özvegy ví 
leány ismeretségét keresi. Mer leg ke

Hagy Zoltán Szegedi kir. t. .sz. btró telek-
Unyvi vizsgára készülök kézikönyvé meg­
üzent és Hoffmann, és Krouontz k.ado 
oz<Sfv*6Í DcbrPCzeriboTi 2 1<. 1^ t>e"
kiiM-'i-e ellenében és minden hazai könyv* 

: kereskedőnél kapható. ________
- főbb rendbeli lakás kiadd Hunyadi-u. 17.

kiadó-

gyermekeinek

pes j
jeligére czim a kiadóba. _____ _

Villamos világítási és erőálvi-
teli berendezések, lnkások, üzletek ^ 
egyéb helyiségek részére, legelőnyőseo- 
ben és ;i legnagyobb szakértőmmel 
Földvári L Dobrcezem e:só hatósági­
lag engedélyezett villamosság és ekek 
Irotechnikai v Halat által Készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168. _______

hivatal an.

Fá^erberendrzést elad
d őrség.

Simon István ren

PlHs^éroíád, Gouwlározást szépen, ölesén 
és gyorsan készít Plisszérozó intézet 
Csapó u. 63.

szükséges ruhákat
Neumann M.

cs. és kir udvari szállítónál 
szerzi bo

Sugár Dezsőnek
a postával szemben.

Nálam le «gyen Msspéaairl,
árakban kaphat lérfi, hu és lény tu
öltök, öltönyök, férfi és női ruhik sző^ 
nyesek, pap’anok, ágytentők, -h^cr 
ruhák, tükör, kép és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

mesés szép angol koe/k is és 
csikós 120 cm. széles ar gói sző 
vetek érkeztek, amit helyszűke 
miatt 45 krjával árusítja cd.

^ Piaca u 19 Bika mellett. ^

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletok és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

HraságoMÓÍ levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádo< o= . 
utcza 2. _______________

Csizmadia tanoBczokat
napibér fizetés mellett szegődtetünk.
Napibér 1. év 60 fillér, Il-ik.ev-80 fmér, 
ni. év 100 fillér, LV-ik ev 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka 

(Margit fürdő telep.) 
Debreczenben.

Bevásárlás előtt1 Banz-féle Villamossági R, T.
tekintse meg

FENYŐ SÁNDOR ezég
deformem épi svezetősóge

:PÍac2-U 72 ) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gosit,ássál, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtala 
kalap , fehérnemű-, nyakkendő és alíj sz0’gái.

mindennemű divatczikkekben ^ Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
itüSSi! ÍOlSüOrBlt ralitárat. Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

\ 'H.:

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon sz. 210

I rffc Vi lamos világítás, házi és
magán telefonok, villany 
ereiig öle berendezése és 
kerben 1 óriása (évi téri t 
mcíleit) orvosi és fizikai 
müszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin 6-. e’cktro J 
motorok szerelése ős javí­

tása legjutányosabb 
T’l ban s legnagyobb 

■ szakértelemmel
csak F-ides és Vaj- 
nür elektrotechnikai válla­
latánál Delireczen, Piacz- 
utcza 28. szám nagy­

im fik udvarban eszközölhetők.

Kulcsár József
brcszmüvei Bebreczea, Stení-Anaa-u 6. sz.

€Bi Készít mindennemű
sárgarézés bronzárukat
lépsm sf.e'y’en és vil­
lages etil ái ókat csillá­

rok áialakitá-

t

Set petroleum 
és légszeszről
villamosra,
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra)
Újjá tisztításé

lstsla lltlijitit
gyermekeinknek

alagjobban és legolcsóbban
hatalmas választékban

Katz Hermann
e szakmába vágó javításokat eliogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak

kät s minden pjgcz_utcza 43, örébRr sörcsarnok mellett.

Piacai bolt, háromajtós, bármilyen czéln | Levelez6.|aprn "tessék értesíteni, házhoz 
azonnal kiadó Osapó-utcza 11. sz. - -

mellett eszközöl.
.„t.cn tessék értesít.-.., _ 

megyek a munkát átvenni.
Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat; 

igen tisztességes árban vesz Rósenbcrg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Paplanok 2.50 krtól

Yasesztergéips és géplaka­
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Tanév kezdetére
ajánlok karo-ike-CS®ll1@y3 SZOllot dők- és magán

fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár
mellett. Darvas Miksa 
Debreczen. Telelőn 29!

szőlő kivitele -g

Homoki bükköny a közvágóhidnál jutányo-1 
sah cladő. Telefon 186. j"g

Üveges iaauló
Csapó-utcza

felvétetik B lat trier 
1. sz.

József

Fiú ing........................ 1 frtól.
Férfi ing................... 120
Gallér minden állás 14—20 kr 
Színes kózellő ötrétű 22 kr. 
Lábravaló ... 45 krtól.
Gyermek- és férff harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, 1 fisz tér 
és parch étből olcsó árban 

árusitatik

Saját készitményü

férfi- és fiú ruha
nagykereskedésében szerezhetjük be.

Elsőrangú férfi szabóság!

Angol- és hazai szövetek,
Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
Egy fölös segéd fe vétetik Sugár Dezsőnél; 

Piacz-u. 19. Tí

Egy ügyes 14—15 éves fin szolgai állásra i-S 
azonnal felvétetik. Gzime a kiadób m. I m

tó'

Tisza palota.
Egy intelligens isr. o aládoál 8 fiú teljes 

ellátásra e!fogadtat!k. Czim a kiadóba. I Ágyteritők 120 tói Flanel takaró 150 }

gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztitó intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

I

te'Sd
Uoffmum és Kronovits kOnyvoyomdlja Debreczen, Piaoe-u 19. Ktirzwe.ll János é Társ.-. Budapesti festékgyáré uk
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v. él
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